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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτών. 

 

 Σε απάντηση των με αριθμ. πρωτ. 6817/13-6-2018 και 6816/13-6-2018 

ερωτήσεων, που κατατέθηκαν στη Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Σάκη Βαρδαλή και Γιάννη 

Δελή, με θέμα σχετικά με την εναπόθεση ακάλυπτων σωρών φωσφορογύψου από το 

εργοστάσιο Φωσφορικών Λιπασμάτων στην ΠΕ Καβάλας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:                                                 
  

            Με τη με αρ. πρωτ. ΔΥ1δ/οικ. 29399/27-3-2013 απόφαση του Γενικού Γραμματέα 

Υγείας (ΑΔΑ: ΒΕ2ΩΘ-Ψ6Γ), συγκροτήθηκε στο Υπουργείο Υγείας επιτροπή για την 

ατμοσφαιρική ρύπανση. Έργο της Επιτροπής είναι η εξέταση θεμάτων ατμοσφαιρικής ρύπανσης 

στα πλαίσια αρμοδιοτήτων της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και οι επιπτώσεις αυτής στη Δημόσια 

Υγεία της χώρας. 

 

            Στα πλαίσια του έργου της επιτροπής αυτής παράχθηκε και το σχετικό πόρισμα της 

Επιτροπής Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης του Υπουργείου Υγείας «Προτεινόμενες συνδυασμένες 

άμεσες δράσεις για αντιμετώπιση αυξημένων επιπέδων ατμοσφαιρικής ρύπανσης», το οποίο 

έγινε αποδεκτό από τον Υπουργό Υγείας και εκδόθηκε η 70601/23.12.2013 (ΦΕΚ 

3272/23.12.2013) ΚΥΑ με θέμα: «Βραχυπρόθεσμα σχέδια δράσης για την αντιμετώπιση 

ατμοσφαιρικής ρύπανσης από αιωρούμενα σωματίδια», με επισπεύδουσα αρχή το Υ.Π.ΕΝ. 

 

            Στη συνέχεια, εκδόθηκε η με αρ. πρωτ. ΔΥΓ2/οικ. 3191/14-1-2014 Εγκύκλιος με 

θέμα: «Συστάσεις για την προστασία της δημόσιας υγείας από υψηλά επίπεδα ατμοσφαιρικής 

ρύπανσης, λόγω αυξημένων συγκεντρώσεων αιωρούμενων σωματιδίων (Α.Σ.10)» (ΑΔΑ: 

ΒΙΨΠΘ-ΩΣ1), βάσει της οποίας αναρτώνται καθημερινά στην ιστοσελίδα του Υπουργείου 

Υγείας συστάσεις για την προστασία της δημόσιας υγείας αναλόγως των συγκεντρώσεων των 

αιωρούμενων σωματιδίων και εφόσον παρατηρούνται υπερβάσεις, για το Λεκανοπέδιο Αθηνών. 

Για την υπόλοιπη χώρα, αρμοδιότητα αναφορικά με την ενημέρωση του κοινού έχουν οι οικείες 

Περιφερειακές Ενότητες. 

 

            

 



 

_________________________ 
L.9602.0869’96.DOC/96-05-09 

2 

 

            Σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 07/1992/28-6-2018 έγγραφο της Δ/νση Δημόσιας 

Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε, η διαχείριση της αέριας ρύπανσης από το εργοστάσιο 

Φωσφορικών Λιπασμάτων στη Νέα Καρβάλη Καβάλας και από τη μονάδα αποθείωσης των 

πετρελαίων του Πρίνου Θάσου, ιδιοκτησίας της Energian Oil & Gas SA, προβλέπεται στα 

πλαίσια των περιβαλλοντικών αδειοδοτήσεών τους. 

 

            Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι η διαχείριση των βιομηχανικών αποβλήτων στα οποία 

ανήκει και ο φωσφογύψος (απόβλητο της παραγωγής φωσφορικών λιπασμάτων) αποτελεί 

αρμοδιότητα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στο οποίο απευθύνονται επίσης οι 

ανωτέρω ερωτήσεις των βουλευτών.  

                     

                                     

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  

1. Βουλευτές κ.κ. Σ. Βαρδαλή, Γ. Δελή 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού  

2. Τμήμα Νομ. Πρωτοβουλίας, Κοιν. Ελέγχου & Κωδικοποίησης 

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

 

           Α. ΞΑΝΘΟΣ  
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